



## Ojeando periódicos

¡Eal se acabó; ya puede el Gobierno respirar tranquilo y penetrar con arrogante apostura en el Parlamento sin miedo a encontrarse con el espeluznante monstruo del debate sobre Casas Viejas. Se terminó la discusión... pero «Las responsabilidades políticas del Gobierno — dice *La Libertad* — han quedado plenamente probadas, y esos doscientos diez votos podrán cobijarlas bajo su manto protector; pero no borrarlas. Y la labor acusadora y depuradora de las oposiciones se ha visto burlada por una alegre votación de la mayoría. Pero a la postre triunfará la justicia en los Tribunales encargados de juzgar los hechos criminosos y en el Tribunal de la opinión pública, que falla inapelablemente sobre las actuaciones políticas.» En la misma opinión abunda *La Epoca*: «Un ministro se rodea de excelentes auxiliares, y la labor de éstos es gloriosa suya; pero si los auxiliares cometen errores crasos, la responsabilidad alcanza a quienes mandan.» «La responsabilidad política se encuentra, pues, harto clara, y serán inútiles todos los debates, todos los esfuerzos, todas las votaciones que se hagan para poder distraer a la opinión pública.»

No está conforme con esto *Ahora*: «La intervención del jefe del Gobierno en la sesión de ayer y la votación subsiguiente han rematado parlamentariamente el largo debate en torno a los sucesos de Casas Viejas.» «A pesar de todas sus pesquisas, la Comisión parlamentaria no ha podido descubrir nada de donde pudiera deducirse la menor culpabilidad para el Gobierno.» Ni tampoco *Luz*: «Nada se dijo en éste que no se hubiera dicho en debates anteriores. Prueba, de que el informe no trata a las Cortes ningún hecho nuevo respecto a la responsabilidad del Gobierno.» En fin que el Gobierno es inocente y los que le atacan unos malvados. ¡Gracias a que tiene la mayoría parlamentaria para velar por él y defenderle!

*Informaciones* dedica un artículo al marxismo: «La crisis económica producida por la política socialista de finaje marxista en todas partes en donde ha logrado producirse y no ser contrarrestada; la política antirreligiosa y de persecución, representan el rendimiento político de Carlos Marx.» «La ciencia de Marx queda reducida a cero, como es destructor social, no deja más que ruinas por donde pasa. ¿Qué que dará de él? Lo que quedó de Attila: el recuerdo de su caballo.» Muy bien; solo que Attila tenía caballo a quien echar la culpa...

La inconcebible actuación de los socialistas ante el anuncio de la constitución del fascismo ha puesto bien en evidencia todo su egoísmo, su ansia de dominio y su miedo a perder el contacto con los botes presupuestarios de que tan dulce resulta el chupar. «Por cuantos medios estén a su alcance impedirán el nacimiento o propagación del fascio. «Lo han acordado — comenta *A B C* — y con la mayor llaneza lo publican en documentos que suscriben las representaciones correspondientes, y sobre los cuales no ha recaído todavía ninguna providencia oficial. Hablan de los procedimientos de barbarie que puede traer el fascismo, y se anticipan a implantar los suyos; para que no barbaricen los fascistas emplezan ellos por barbarizar, y, a cambio de un mal hipotético, nos hacen otro, positivo.»

Pero *El Debate* no ha visto esto muy claro y valiéndose de su conocimiento de los socialistas y su psicología ha puesto, con toda seguridad, el dedo en la llaga. La alarma de los socialistas es fingida. Y con ella se pretende sir ur

## INFORMACION DEL PARLAMENTO

### La sesión de ayer

MADRID, 16. — A las cuatro en punto abre la sesión el Sr. Besteiro. Continúa el debate sobre los sucesos de Casas Viejas. Interviene el Sr. Samper para decir que el Gobierno, después de lo oído aquí, no está capacitado para seguir estas investigaciones, aunque la mayoría se obstine en presentar votos de confianza, como el que se prepara para más tarde. «Gobierna — dice — mejor la mano blanda previsora que la mano dura epiléptica. Termina diciendo que está en crisis la veracidad del Gobierno.»

El Sr. Barriobero alude al cuaderno de Luis XIV, que apareció en el archivo de los soviets, y que sólo contenía una frase, muchas veces repetida: «El Rey puede hacer lo que quiera». En España — agrega — el Gobierno puede hacer todo lo que quiera. Concluye señalando el abismo que hay abierto entre la mayoría y los grupos de oposición, alguno de los cuales, como el suyo, no aspiran a substituir al Gobierno.

El Sr. Casanueva afirma que el Sr. Casares Quiroga conoció desde el primer momento lo ocurrido, y es de suponer — añade — que también el Gobierno.

El Sr. Alberca Montoya manifiesta que hubo un diputado radical socialista que dijo haber comunicado los sucesos al ministro de Agricultura. Todos los diputados de la minoría radical-socialista — dice — son hombres de honor, y no me desmentirán.

El Sr. Balbonita repite la petición de creación de un Tribunal popular revolucionario, aunque esto escandalice a la Cámara y a gran parte de la opinión, pero opina que quien debe administrar justicia es el mismo pueblo de Casas Viejas.

Alude al fascismo, y le llama la atención que no se crea en este peligro. Expone el caso de Alemania donde hoy domina el fascismo después de haber gobernado socialistas y republicanos. Para evitar ese peligro hay que anticiparse a los acontecimientos.

### Discurso del jefe del Gobierno

El presidente del Consejo expone el orden de su discurso, el cual

diendo, a favor de las circunstancias, la consabida «provocación» de las derechas, que permita al Gobierno «aplastarlas, de nuevo, por la fuerza. Importa descubrir toda la trama. Porque sería triste cosa que gentes no enteradas hicieran con su conducta el juego al Gobierno. No nos referimos ahora concretamente al naciente partido. Hablamos a todas las derechas auténticas. Y podemos, dirigiéndonos a todas, en esta invocación, porque nuestra advertencia se dirige, no a sus doctrinas, sino tan solo a sus procedimientos. Pues bien, nuestro aviso es éste: nada de violencias. Si los partidos que gobiernan las necesitan para justificar medidas ilegales a que su estado precario les obliga, a fin de sostenerse en el Poder, búsquenlas en otra parte; que nosotros no nos prestamos al juego». Inapreciable consejo que Dios libre a las derechas de desol; porque para diez de Agosto ya tenemos bastante con uno.

*El Diario de Rioja* se o up de la enseñanza de los católicos y pide el reparto proporcional escolar: «La noble pretección de los católicos se cifra en que se establezca una selección de estudiantes, de entre todos los Centros reconocidos, y se les conceda becas, sin atender a clases, pero tampoco a al han salido del Instituto Escuela o pertenecen a tal o cual agrupación escolar».

tratará de las pruebas o semipruebas leídas y de las cosas exorbitantes que ha oído. Desde que se constituyó la Comisión, el propósito era el de averiguar si en los hechos de Casas Viejas le alcanzaba al Gobierno alguna imputación que pudiera derivar al terreno legal. El

Gobierno no podría seguir más que una conducta: dejar hacer, hasta que la Comisión parlamentaria regresara de Casa Viejas.

El Gobierno — agrega — no ha ocultado nada en el momento en que lo ha sabido. Admito sobre mí — dice el Sr. Azafia — los mayores dictes-

rios, pero el de mendaz, el de falsario, no, y es una infamia afirmar (La mayoría aplaude entusiasmada)

Se extiende en consideraciones sobre la responsabilidad política que pueda caberle al Gobierno, para llegar a la conclusión de que no existe ninguna (Los radicales aplauden con guasa).

Se pide — añade — que se marchen los ministros y dice que el Gobierno no se va. Tendréis ocasión de votar, y la votación tiene dos partes: una considerar que el Gobierno no tiene responsabilidad. Y si os absteneis es que no tenéis valor para descubrir vuestras intenciones. Termina diciendo que el Gobierno presentará a las Cortes la proposición de que confían en él o no y ellas han de decir. (Aplausos en la mayoría, algunos disputados con emoción mal contenida abrazan al Sr. Azafia).

El presidente de la Cámara suspende el debate.

(Antes de abandonar el hemicycleo los diputados de la oposición muestran su disgusto en voz alta.

El Sr. Soriano, saliendo ya a los pasillos, se le oye gritar: «¡Viva Hitler! ¡Viva Mussolini!»).

A las nueve menos cuarto se reanuda la sesión. Rectifica el señor Samper y dice que el silencio a que aludía el jefe del Gobierno no fué total puesto que habló la Cámara.

El Sr. Castrillo anunció un debate político. El presidente del Consejo estima que el debate político puede plantearse otro día con motivo de cualquier proposición, sin enredar en éste, tan concreto, otro de grandes proporciones. El señor Castrillo accede a ello.

El Sr. Botella dice que el presidente del Consejo no ha contestado a la pregunta que hizo ayer de si el Sr. Azafia se solidarizaba con el Sr. Menéndez. Le contesta el jefe del Gobierno diciéndole que lo que busca el Sr. Botella es que el Gobierno exculpe o culpe al señor Menéndez. Y esto no lo logrará nunca.

Se lee la proposición de confianza que ha de ser puesta a votación.

El Sr. Galarza la defiende. Al empezar a hablar interrumpe el señor Botella.

El Sr. de la Villa: Su señoría es siempre el mismo. Falto de sinceridad y de responsabilidad toda la vida.

El Sr. Botella le increpa.

El Sr. De la Villa trata de lanzarse sobre él, y es sujetado por la americana.

El Sr. Galarza dice que ha quedado probada la irresponsabilidad del Gobierno en los orígenes y sucesos de Casas Viejas.

Explica los distintos apartados de la proposición y se procede a la votación nominal de ésta.

Se ausentan los radicales, federales, agrarios y, en general, todas las oposiciones. Al salir los radicales el Sr. Templado dice:

—Esta es una sesión digna de la Asamblea Consultiva.

El presidente: ¡No se pueden tolerar esas ofensas al Parlamento.

El Sr. Rey Mora: Es una opinión

Votaron con el Gobierno los señores Ossorio y Gallardo y Pitaluga, y en contra el Sr. Balbonita.

La proposición de confianza es aprobada por 210 votos contra uno.

El Sr. Ossorio y Gallardo explican su voto, así como los señores Pitaluga, González Uña y Balbonita.

El Sr. Azafia agradece al señor Ossorio el acto político que ha realizado. Retira que el Gobierno quiere la paz, fundada en la Ley.

El Presidente levanta la sesión a las once menos cuarto.

Docecientos diez votos contra uno;

## TEMAS DEL DIA

### Por «guapo»

Se comenta estos días apasionadamente la amenaza que se ha extendido por nuestro país: la de constitución de un Gobierno netamente socialista, o, mejor dicho, la de implantación de una dictadura socialista. Nadie quiere determinarse a creerlo pero la idea está lanzada y los estremecimientos de esperanzado júbilo y las arrogantes manifestaciones de los cachicanes del partido prueban que sólo se espera una ocasión para ponerla en práctica. Nadie podría extrañarse en realidad de que tal cosa ocurriera: España parece destinada de un siglo a esta parte a llegar retrasada a todas las metas de la evolución política y social; y de la misma forma que hemos hecho revoluciones, acogido el liberalismo y ensalzado las Cámaras populares cuando otros pueblos rechazaban a los revolucionarios, se apartaban de la falsa libertad o renegaban del parlamentarismo, decepcionados por tristes experiencias, nada tendría de particular que entre nosotros triunfara plenamente el socialismo después de fracasar de la manera más rotunda y vergonzosa en Italia, en Rusia, en Bélgica, en Alemania, en Inglaterra, en Australia y dondequiera que ha llegado a adquirir preponderancia. Es idiosincrasia inevitable del pueblo español entusiasmarse con lo que en cabeza ajena solo ha producido descalabraduras y chichones.

Pero la cuestión presenta en nuestro país un aspecto nuevo, muy propio también de nuestro carácter impulsivo y meridional. En otras partes el socialismo triunfó en virtud del poder alucinador de sus teorías reivindicadoras; triunfó apelando a promesas de una reorganización social, ofreciendo soluciones que negaba al régimen capitalista, enervando a las masas con el haschís de sus procedimientos ora reparticionistas ora esteticosadores. En España no; aquí desdeña ese camino por lento o por imposible y se propone imponerse simple y sencillamente... por «guapo». Son sin duda reminiscencias atávicas de tiempos aún no muy remotos. Es el proceder de los flamencos que hacían una raya con su navaja en la blanda tierra de la plaza de un pueblo y gritaban: «Por aquí no pasa nadie porque no me da a mí la gana y el que manda aquí soy yo.» «¿Razones?.. Una navaja de nueve muelles, una fama terrible de matón y una mirada torva bajo unas cejas feroces. Y, efectivamente, el único que allí mandaba era aquel bravo, nadie pasaba por donde él prohibía y hasta, si bien lo tenía, suspendía el baile con que mozos y mozas celebraban una festividad.

Habíamos llegado con el valioso auxilio de la Guardia civil, proclamémoslo a extinguir estas muestras de barbarie que tan poco decían en pro de nuestra civilización y nuestras costumbres. Se habían extirpado estas señales individuales de falta de cultura y exceso de estúpida mojeza. Pero le estaba reservada al socialismo la gloria de reproducirlas de forma colectiva y aprovechando la ventaja de hallarse en posición ventajosa y privilegiada. Desde puestos elevados se ha lanzado la conminación: aquí el único que manda es el socialismo; si es preciso barrer a los republicanos se los barre y si se inicia una contraofensiva se la arrasará a sangre y fuego.

Es una de las cosas que nos quedaban por ver a los españoles: la de que convencidos de lo dañino de un partido tengamos que someternos a su bravuconería. Tiene razón «La Nación»: ¡Hasta las piedras han de levantarse contra esto!

### Primo de Rivera

Al conmemorar el tercer aniversario de la muerte de Primo de Rivera se destaca su figura de estadista del panorama político español, y bien merece un recuerdo el hombre que lo mismo en sus días de triunfo que de persecución supo ser a la vez católico y patriota. Su actuación política ha sido objeto de las críticas de todos. Jamás un político ha sido tan injustamente censurado como él ni con tanta saña perseguido y calumniado. El tiempo, que es el encargado de sedar pasiones y restablecer la verdad, ha cumplido en este caso su misión. «Quienes calificáramos de indignos los siete años comprendemos nuestro error» — ha dicho el Sr. Panjúl — y efectivamente, durante el mandato de Primo de Rivera ni hubo huelgas, ni muertos sociales ni parados.

Dediquemos un recuerdo al dictador que acabó con la pesadilla de Marruecos y con el terrorismo catalán; ninguna madre puede olvidar el sufrimiento que para ellas fué la cuestión marroquí, ni ningún catalán, ni aún los mismos que hoy defienden al Sr. Maciá, pueden negar que, gracias al dictador, Barcelona vivió unos años de tranquilidad y trabajo cuales fueron los siete «ominosos».

Andalucía, actualmente bajo el signo del anarquismo y de la agitación social, no puede echar en olvido la preocupación que siempre fué su engrandecimiento y bienestar en el cerebro de su paisano.

Es indudable que cometió errores. Nadie está libre de cometerlos, pero las consecuencias de esas equivocaciones más las purgamos las derechas que las izquierdas que tanto le han criticado injustamente. Tal vez extremó más el rigor con las asociaciones y prensa de carácter social católico que con los mismos socialistas. Muchas pruebas de esto se podrían aducir, y no es la menos convincente el favor que gozó el socialismo en dichos «años indignos».

Es, pues, a todas luces injusta la sañuda campaña que contra él han hecho las izquierdas. Recuerde el obrero la preocupación constante de la dictadura por efectuar obras públicas, véase la extensa red de carreteras que durante su gestión se tendió en España, mirese a la gran obra de las Confederaciones hidrográficas en la que puso todo su cariño Primo de Rivera. Analícese, en fin, toda su gestión política, sin pasiones ni rencores, y habrá que convenir en el hecho cierto de que si incurrió en desaciertos muy discutibles, tuvo siempre puestos los ojos en el engrandecimiento de España.

Los hombres de buena voluntad ofrecen hoy la sempreviva del plácido recuerdo al general Primo de Rivera, que gobernó con hidalguía y murió con la nobleza del patriota pensando en España a la que tanto amó.

## ACOTACIONES

Ayer hizo tres años que cerró sus ojos a la luz temporal para abrirlos a la de la vida verdadera el llorado marqués de Estella, tan odiado por algunos como bendecido y amado por otros.

Ayer hizo 100 años que fué desaterrado D. Carlos, hermano de Fernando VII, iniciándose con ello la lucha titánica entre blancos y rojos y azules y añiles por los derechos a la Corona de España.

Ayer vió por vez primera la luz de este mundo, que le apagaron antes de que lograra gozar de sus fulgores, el «Fascio», perseguido ya en el vientre de su madre y secuestrado al dar al aire el primer pliplo de niño mamón por unos, y esperado con ardores mesiánicos por otros.

¡16 de marzo! Debe ser este día de palo y tambor una cosa de siniestro augurio para otros y rosada aurora de arrebolados esplendores nacarinos para unos. Unos y otros ayer se mostraron muy espiflicitos...

Un título: «Castigados en huelgas y boicots injustos, insultados diariamente en pasquines, amenazados en sus vidas y en sus intereses, miles de industriales andaluces se dirigen al Gobierno».

¿Para qué? ¿Para cantar alguna saeta?

Sevilla. — Con su familia ha llegado el conde de Romanones, que se dirige a una finca de su propiedad.

¿Qué contraste! Mil andaluces se dirigen al Gobierno y Romanones se dirige a una finca andaluza.

Puestos en el aprieto de elegir dirección preferiríamos dirigirnos a la finca. Romanones es hombre práctico y ducho en eso de direcciones. No hay más que recordar la última dirección que impuso a su señor, que no fué hacia una finca sevillana de su propiedad.

«En los alrededores del Congreso se adoptó gran lujo de precauciones, prestando servicio 80 guardias civiles y dos camiones de asalto, amen de otras fuerzas que con enorme profusión se velan por los alrededores».

¿Quieren que con tal aparato bélico la opinión se acerque al parlamento? ¡Ni a mil leguas!

«Veinticuatro horas en un pozo inundado luchando con el peligro de la asfixia».

¡Las horas que íevamo nosotros así! ¡Y no decimos nada!

«El Sr. Alberca Montoya dijo ayer en la Cámara que un diputado radical-socialista informó al señor Domingo de los sucesos de Casas Viejas, y agregó: Todos los diputados de la minoría radical-socialista, hombres de honor, no me desmentirán.»

A lo que los a uddios respondieron indignados: ¡eso es falso! ¡eso es falso!

Cuando ellos lo dicen...

he ahí el resultado de la sesión de ayer. Los gobernantes se quedaron solos en el Parlamento como ya lo están desde hace tiempo en el país; pero ¿qué importa?. El debate por los sucesos de Casas Viejas, ha afirmado el Sr. Azafia, ha servido para robustecer al Gobierno. ¡Allí él con su falta de sensibilidad política! De cuantos argumentos se expongan para demostrar la culpabilidad, sacará otros tantas consecuencias el Sr. Azafia de que esa responsabilidad no existe.

Ya ha terminado definitivamente en la Cámara el asunto de Casas Viejas. Ya puede descansar el Gobierno, pero es muy de temer que

(Continúa en la 4.ª página)

EL COMUNISMO EN ALEMANIA

Un ataque certero

Reiteradamente hemos señalado la íntima conexión entre el socialismo y el comunismo. La concepción materialista de la Historia, que propugna el socialismo, lleva necesariamente al comunismo, por que negados los valores espirituales, que compensan la desigualdad económica, ésta no tiene razón de ser, y lo que sin razón existe, necesariamente desaparece.

¿Cómo, el socialismo, había de sentar las premisas y no cooperar a deducir las consecuencias? De socializar los instrumentos productores, a la socialización de lo producido, no hay más que un paso. Si el Estado preside y dirige cuanto se produce, ¿por qué no ha de distribuir lo producido?

Solo cuando un interés espiritual compense esa material desigualdad, podría tolerarse, sin ser conceptuada de injusticia. Mas esos valores que pueden suplir las desigualdades económicas no se compaginan con un sistema que todo lo atribuye a lo económico, a lo material, el interés mezquino de aquí abajo. Y admitida esa concepción de la Historia, es lógico que se anhele la igualdad comunista, y las consecuencias lógicas podrán retrasarse, pero jamás dejan de sacarse.

Por eso no concebimos que la burguesía comparta la actuación socialista, y aún la proteja y defienda. Es como el insensato que alimenta el aspid, que, inevitablemente ha de matarle más tarde, envenenándole.

Al proponer el socialismo que los instrumentos de producción pertenezcan al Estado, anhela exclusivamente que desaparezca, con la propiedad particular de dichos instrumentos, una desigualdad, que por serlo, la estima odiosa e injusta.

Ahora bien. Admitida la asociación que pretenden los partidarios de Marx, podría subsistir, existiría de hecho esa desigualdad que se pretende evitar, toda vez que el sueldo o retribución recibida, el ciudadano podrá aborrar una parte que irá convirtiéndose en capital, del que carezca quien nada aborrese de la compensación de su trabajo.

¿O es que los ahorros debían ejercer el capital social, suprimiendo todo el estímulo? Así debiera ser, en efecto, suprimida la propiedad particular, conforme al pensamiento marxista. Y esta consecuencia, que hace derivar al socialismo en el comunismo, se va imponiendo entre las huestes socialistas, siempre propicias a inclinarse hacia los mayores extremos económicos.

Un día, en el parlamento español, ya dijo el Sr. Prieto, que prefería un Gobierno comunista a uno de derechas.

Nadie desconoce las concomitancias de los socialistas españoles con los comunistas de nuestra patria, y cómo los socialistas que desertan, escandalizados por el echafuero de sus dirigentes, van engrosando las filas del comunismo. Este fenómeno, mientras no trascienda las fronteras de nuestra patria, apenas nos alarmaba, acostumbrados como estamos a ver la familiaridad con que los españoles cambian de etiqueta político social.

Mas, los sucesos de Alemania, el que deben preocupar a cuantos no comparten los extremos comunistas, ya que, a pesar de la ecuanimidad de los dirigentes del socialismo de aquel país, que ha permitido convivir socialistas y Centro católico, hemos visto que

DEPORTES

FUTBOL

El próximo domingo por la tarde tendrá lugar en el campo del Deportivo Abulense, el último partido del Campeonato local, jugado el primer equipo de la «Residencia Provincial» y el equipo A. del «Deportivo Abulense».

El partido promete ser competido e interesante en extremo debido a que llevando dos puntos de ventaja la Residencia, con sólo empatar queda Campeón por lo que no se dejará arrebatar la victoria, o cuando menos el empate. Por otra parte los equipos del Deportivo saldrán dispuestos a conquistar los dos puntos a fin de que celebrándose un partido de desempate pueda clasificarse como «leader» del futbol abulense. En resumen: un gran partido para la afición.

Los socios del Deportivo podrán entrar al campo previa la presentación del recibo corriente.

Mañana daremos la formación de los equipos.

Ha fallecido el hombre más grueso de Inglaterra

LONDRES. A los 64 años de edad ha fallecido en su domicilio, situado en uno de los arrabales de la capital inglesa, un individuo apellidado Lavati, que estaba considerado como el hombre más grueso de Inglaterra, y, desde luego, y como tal vez el «as» de los gordos del mundo entero, pues pesaba la friolera de 250 kilogramos. Hacía doce años que no abandonaba su domicilio, pues su talla y su peso le planteaban verdaderos problemas para la circulación.

Desde muy niño dió muestras mister Lavati de su tendencia a la obesidad, no causando ello sorpresa a los que conocían a su familia, pues su padre era un hombre muy corpulento y su madre pesaba 160 kilogramos. Las proporciones enormes que adquirió bien pronto mister Lavati y que continuaron en aumento durante su vida, no le quitaron el humor, sino todo lo contrario, siendo muy apreciado por cuantos habitaban la barriada.

Hacia más de doce años que no salía de su casa, limitando sus distracciones a la conversación con los amigos que acudían a visitarle y al cuidado de su jardín y de sus animales de corral, y su reclusión voluntaria obedeció a que habiendo ido un día a un teatro de Londres causó una verdadera revolución de curiosidad y de risa entre los restantes espectadores, y a que luego, al tomar un coche para evitar la curiosidad pública, provocó el desvencijamiento del vehículo y tuvo que seguir su camino a pie.

las masas, sacando las consecuencias de la doctrina marxista se han unido con los comunistas bochevizantes para formar el «Frente Rojo» alemán, y encender la guerra civil. El incendio del Reichstag, y los otros incendios fracasados, eran los heraldos faidícos, de la revolución social que, sin la energía de Hitler, hubiese aislado a Alemania.

No está el peligro social solo en el comunismo, sino en el socialismo marxista que, en aquel deriva, por eso, Hitler ha señalado, como enemigo que debe desaparecer, al marxismo. Tiene la convicción de que si no acaba con éste, Alemania se verá inundada en plazo no lejano, por las olas destructoras del comunismo. Es el del Canciller alemán, un ataque certero.

Elias Olmos

La asamblea económico-agraria

Tercera sesión

Presidió el presidente de Unión Económica, D. Ramón Bergé, que antes de reanudar el examen de las conclusiones hizo presente a la Asamblea que el deseo de ésta debe ser unánimemente que se reforme la ley de Reforma agraria, pero que mientras esto no se pueda lograr debe hacerse constar que todo lo que se propone acerca de ella no es porque se acepte la ley sino en forma transitoria hasta que se consiga que sea modificada.

Asimismo—añadió el Sr. Bergé—debe salir nuestra protesta permanente por las incautaciones sin indemnización. También debo hacer una advertencia. Hemos acudido el año anterior al Gobierno y no nos hizo caso. Ahora acudimos a elementos políticos para que nos escuchen y para saber con quienes podemos contar y hasta dónde podemos contar. Pero eso no ha de determinar que se vele ninguna opinión. Hay que decirlo todo con claridad y quien crea que por esa circunstancia se han de templar nuestras posiciones ni los conoce a ellos ni me conoce a mí que jamás he sido capaz de hacer estas cosas. (Grandes aplausos.)

El marqués de Rozalejo pronunció unas palabras para expresar su gratitud y la de la Asamblea al señor Bergé por sus manifestaciones.

A continuación se terminó el estudio de la conclusión quinta que quedó pendiente de la sesión anterior y tras de unas consideraciones del señor Ruiz Medina sobre la influencia de la ley de términos municipales en el paro obrero del campo, quedó aprobada en la siguiente forma:

«Que se respeten los derechos naturales, consagrados por la Constitución de libertad de trabajo y fijación de residencia, derogando la ley de fronteras municipales.»

Se pasó a discutir la base sexta en la que actuó como ponente el Sr. Alcalá Espinosa que leyó un documentado estudio en relación con el tema de la desvalorización y revalorización de la propiedad rústica. Hizo ver que todos los bienes rústicos sin excepción y por unas causas u otras están incluidos en la Reforma agraria. Señaló la grave perturbación que para el crédito territorial significa la reforma así como los daños que se hacen a la propiedad por los inventarios de fincas que han convertido la ley en más agresiva y por las reglas y aclaraciones procedentes del Instituto de Reforma Agraria que modifican y amplían la ley. Se ocupó también de la confusión entre los conceptos unidad finca y unidad propietario que el Instituto interpreta en la forma más lesiva y terminó anunciando que la política futura girará siempre en torno a esta ley que tiene su principal defecto en ser irrealizable.

El Sr. Conell, de la Asociación de Proprietarios de Valencia pidió que se dilimiten no solo las tierras afectadas, y las que no lo estén, sino también las zonas agrícolas y habló de la necesidad de crear el Sindicato Nacional de los Proprietarios rústicos.

El marqués de Rozalejo habló de los inventarios de fincas que serán un arma política peligrosa sin ventaja nacional ni económica.

El presidente en vista de alguna discrepancia en el texto de la base y en el deseo de solidarizar lo más posible todas las aspiraciones de la clase rústica española, propuso y así se acordó la desaparición de la base sexta. A continuación se leyó la séptima en la que era ponente el señor Valentín Gamezo y que por unanimidad sin discusión alguna quedó aprobada con el siguiente texto:

«Que la interpretación de la ley agraria se haga en la máxima medida posible, huyendo de la estancificación de la propiedad rústica y de la colectivización, ya que la experiencia propia y ajena, pretérita y contemporánea demuestra que no

Del extranjero

Un club cavernícola

En Londres se ha fundado, a cien metros de la catedral de Westminster, un club para católicos.

El Club tiene por objeto estrechar los lazos entre los católicos ingleses con los católicos de otros países que van a Londres a aprender el inglés.

Los directivos del Club se encargan de buscar a los estudiantes casas católicas de confianza donde hospedarse y profesores, e incluso los ayudan en el orden espiritual, proporcionándoles confesores conocedores de su lengua.

Según nuestras noticias, la idea ha sido muy bien recibida por distinguidas personas inglesas e irlandesas, así como también por los hispano-americanos y vascos que allí residen, para los cuales el Club es una continuación de sus bogares a los que recuerdan en veladas y conferencias, que se celebran en el salón de la Catedral.

Estos buenos amigos siguen muy de cerca los acontecimientos de nuestro país, y así, al recibir la noticia del acuerdo del Ayuntamiento de Bilbao de derribar el monumento del Sagrado Corazón, han organizado un acto de desagravio que se celebrará en la iglesia de los Jesuitas, de Farm Street, a la que acudirán ingleses, irlandeses y numero os religiosos y religiosos paisanos nuestros. El acto, además, será un acto de adhesión hacia la Compañía de Jesús, perse guida hoy.

Mac Donald visitará a Mussolini

LONDRES.—El primer ministro inglés Sr. Mac Donald, saldrá mañana para Roma con el fin de entrevistarse con el Sr. Mussolini. El primero ha manifestado que su viaje no obedece a negociación alguna sino a solicitar del Presidente del Consejo italiano si está dispuesto a colaborar con él para restablecer la situación difícil porque atraviesa Europa.

Protección al pequeño comercio

BERLIN.—De acuerdo con los racistas, el ministro de Hacienda prusiano ha acordado imponer a los grandes almacenes y establecimientos que venden a precios únicos, a quienes se denomina «enterradores del pequeño comercio» unos derechos que se dedicarán a socorrer a las pequeñas empresas comerciales.

El mariscal Hindenburg ha firmado un decreto prohibiendo el uso de los colores republicanos.

En los edificios pertenecientes al Ejército y la Marina serán reemplazados por los colores negro, blanco y rojo.

En la misma forma se procederá en cuanto a las gorras de los miembros del Ejército.

puede reemplazarse con nada el espíritu de la iniciativa individual y el régimen de propiedad privada».

En la base octava fué ponente D. Santiago García León que leyó a la Asamblea un estudio documentado de los gastos generales de explotación de las fincas y de su rendimiento para demostrar la situación ruinoso porque atraviesa en los actuales momentos la agricultura española y la necesidad de acompañar el ritmo social a las necesidades de las explotaciones.

El Sr. Lannes leyó otros datos sobre el precio de coste de los olivares y el Sr. Lozoza se ocupó del precio del trigo y pidió que se recojan en la ponencia todo lo relativo a la depreciación del cereal y a la necesidad de contener la importación que desmoraliza al mercado. La base octava quedó aprobada con el siguiente texto:

«Que se acompañe la legislación social al estado económico de la riqueza del país para evitar que los cambios sociales y bases de trabajo que pesan sobre la agricultura conduzcan a un aumento de los precios de producción que solo tiene dos salidas posibles: o la ruina del productor y de sus obreros o a la carestía de la vida».

(Continuará)

MIRADOR INTERNACIONAL

La nueva política de Alemania

(De nuestro servicio especial P.A.)

GINEBRA.—Desde el punto de vista internacional, y más todavía europeo, resulta de gran interés estudiar las repercusiones que puede tener fuera de Alemania el reciente triunfo del «führer» nacionallista. La arrolladora victoria de Hitler es también un triunfo del fascio de Mussolini, y por eso Italia fascista ha saludado con júbilo el acontecimiento y prevee para días próximos la sucesión de sucesos en Alemania parecidos a los que se registraron en Italia después de «la marcia su Roma». Suponen los fascistas, o al menos así lo declaran solemnemente los periódicos italianos, como *Giornale d'Italia*, que la amistad entre Berlín y Roma va a estrecharse reforzándose los vínculos que existen entre los dos pueblos, dada la unidad espiritual que entre ellos ahora se acentúa por su ideología, por sus métodos y finalidades políticas tan coincidentes. Y creen que, como Mussolini, pedirá plenos poderes al Reichstag, y en cuanto los obtenga transformará el régimen electoral a fin de disponer de un Parlamento que coopere a la implantación de la parte substancial del programa nacionallista. Señala además la Prensa fascista como fenómeno de importancia excepcional que los elementos del jefe «nazi» vienen a cooperar en la obra de perseguir y destruir el marxismo, siendo por tanto cooperador para la paz en Europa.

Y, como los periódicos italianos, la prensa de Moscú también hace sus comentarios a los sucesos políticos de Alemania, aunque con opuesto criterio. Pero no sólo los periódicos de la U. R. S. S. que, como se sabe, traducen fielmente el pensamiento de Lenin, sino los mismos corifeos y adláteres del dictador rojo han manifestado ya su manera de pensar respecto del caudillo germánico mostrando su hostilidad abierta contra los nuevos procedimientos de gobierno en el Imperio. El triunfo de la cruz gamada se les ha indigestado a los tritiradores de Rusia y es una verdadera contradicción no poder trasladar aquí los dictérios que lanzan contra los «nazis» y que los periódicos soviéticos traen, por vedarlo el respeto debido a nuestros lectores.

Indudablemente desde el punto de vista del anticomunismo la victoria de los «nazis» debe excitar el regocijo de todos los amantes del orden social y de la civilización europea; y esto nosotros mismos lo proclamamos aquí, a pesar de las salviedades que en otra carta hicimos acerca de Hitler, como católico. Así lo ha entendido en primer término el Centro alemán que no rehusará colaborar con el *Führer* en la obra anticomunista y en todos aquellos propósitos que atienden principalmente a la restauración de la política germánica; así también, la Gran Bretaña y Francia en el caso concreto de dar la batalla a Moscú, aunque bajo otros aspectos la actitud de esas naciones sea de franca expectativa. Porque aunque Wladimir d'Ormesson, por ejemplo, escribe en *Le Temps* que el advenimiento al poder del

Sección religiosa

SANTORAL

Día 18. Sábado.—Santos Cirilo de Jerusalén, Frigidiano, Anselmo, Alejandro, Narciso obs.; Félix, dc.; Trófimo, Eucarpio, mrs.; Eduardo, r.—Ayuno.

La misa y oficio divino son de San Cirilo, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Septenario de San José

San Pedro. Por la mañana, a las ocho y media misa rezada. A las nueve y media misa solemne. Por la tarde, a las seis y media exposición del Santísimo, rosario, sermón a cargo del señor cura párroco D. Robustiano Pérez Arroyo, ejercicio de San José, bendición y reserva.

Bibliografía

La Mujer en su Casa

Ya se publicó el número de marzo de la utilísima y moderna revista ilustrada *La Mujer en su Casa*. Entre sus páginas destacan las de Verias labores, Labores bordadas a máquina, Malla bordada, Mantelerías y juegos, de cama, y Jersey a punto de media, con texto, grabados y hoja anexa con el dibujo a tamaño natural de las principales de aquellas.

Merecen también alabanza las de Modas con figuris y descripción de elegantes vestidos para la primavera, y Lección de corte bien explicada con diseños, para la acabada ejecución de un traje para la próxima estación. A los niños les dedica sección especial con selección de modelos.

Le completan artículos de gran interés vg. Consejos para adelgazar, Decorado y arreglo de la casa, Cocina, Belleza etc. Novedad de este número es la inauguración de la sección de Pasatiempos, que se recomienda por su amenidad.

Pida este número a Casa Editora Bailly Bailliere, Núñez de Balboa 25, Madrid, acompañando una peseta en sellos de correo e indicando el periódico en que lea este aviso.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente

LEONARDO MENDEZ

nacionallismo es un fenómeno de la vida interior alemana, tiene cuidado de añadir que hay que observar la evolución con una gran cautela, cual corresponde a vecinos a quienes interesa la conducta que observen sus vecinos por las repercusiones que esa conducta puede tener fuera del país. Lo cual no es sino la paráfrasis de aquel otro dicho de Frank in Roosevelt de que «hay que practicar con Alemania la política del buen vecino». Y la verdad es que al otro lado del Rhin han ocurrido, y ocurrirán más cosas todavía, que traen en jaque a los «buenos» vecinos situados a babor y estribor del Imperio del Reich.

Laurent La Cave.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

CUPON REGALO

Solamente por un mes, y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos; hacemos completamente gratis una ampliación a todo el que nos remita una fotografía y este cupón «CASA ROTCEN».—Apartado de Correos, núm. 5 BURRIANA (Castellón) Solicitamos representantes en todos los pueblos GRANDES COMISIONES

Sección de Anuncios

AVILA-MADRID

Gran taller de Fumistería y Soldadnra Autógena. Reparaciones y montaje de cocinas, estufas y tuberías de todas las clases.

JULIAN ROFSO

Precios módicos

Larreta, núm. 3. (Frente a la Plaza de Abastos)

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABANA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

¿Conoce Ud...?

Las naranjas sanguinas ovaladas de OLIVA (Valencia). Sin duda alguna es como usted, pues en más de una ocasión habrá oído usted hablar de estas exquisitas naranjas.

Los pedidos dirigidos a D. Julián Tévar, calle Poble Iglesias, 32, OLIVA (Valencia), con el importe en sellos de correo o Giro Postal, añadiendo además un sobre con la dirección muy clara del destinatario por envío del talón.

Tenemos además: Guisantes tempranos de 8/10 granos a 6 ptas. 10 kilos. Habichuelas verdes, bajocas manteca a 16 ptas. los 10 kilos. Libre de todos gastos

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tifa V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

AGENDAS "Bailly-Baillière" 1933

AGENDA DE BUFETE tamaño 22 x 16 cm.

Con diez pluma en cuenta. 2,75 2,50

De día. 2,50 2,25

De noche. 2,50 2,25

DIETARIO AMERICANO tamaño 22 x 16 cm.

Agenda a las de la Agencia de Dietas en cuenta.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (22 x 16) en tela, 4 pluma, con cuenta, 1,50 pluma.

AGENDA CULINARIA (22 x 16), 1,50 pluma.

AGENDA DE LA LAVANDERA 2,75 pluma.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA

Con agujeros. 1,75. Con resaca. 2 pluma.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

en Avila: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Madrid: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Avila: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Madrid: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Avila: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Madrid: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Avila: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Madrid: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Avila: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Madrid: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Avila: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Madrid: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Avila: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Madrid: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

en Avila: BAILLY-BAILLIÈRE, Calle de San Juan, 12.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Autofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor:

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril.

«ORDUÑA» 14 de mayo.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- Rosa Ferrina, por Alice Fuje. Segunda edición.
«Amar es vida», por M. Alanc. Segunda edición.
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil. Primera edición.
«Un cuento axial», por Henri Ardel. Segunda edición.
«El mal paso», por Jacques des Gachens. Segunda edición.
«Litty», por K. Tynan. Segunda edición.
«La Marquesita», por Doulline. Segunda edición.
«Ninón», por Guy Wirtz. Segunda edición.
«Elencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición.
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición.
«El Socrate de Karnic», por Paul Segonzac. Segunda edición.
«La doble larca», por G. de Wally. Segunda edición.
«El juramento de Lucia», por G. de Wally. Segunda edición.
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición.
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición.
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tarte. Segunda edición.
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón. Segunda edición.
«Dicha ignorada», por Mary Fieran. Segunda edición.
«Amores enemigos», por G. de Wally. Segunda edición.
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición.
«Doris», por Curtis York. Segunda edición.
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición.
Y otras muchas en preparación.

Tomos en 2.º, a ptas. en rústica sea vistosa

cubierta en celeros, y pesetas 5.º en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA



VINO DE PEPTONA ORTEGA

RECONSTITUYENTE

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Año artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)-

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia "Las Colonias,"

CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!



A este interrogante cabe una respuesta...

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4

Información detallada de todo el territorio español, sus habitantes, sus recursos, sus industrias, sus productos, sus servicios, sus comunicaciones, sus relaciones internacionales, etc.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuarios en EL DIARIO DE AVILA

Esta ventaja

Puede usted adquirir a precios muy bajos las Bibliotecas 125 Novelas interesantes más, de 128 a 200 páginas.

Por 2 pesetas

Pueden ser en 18 plazos mensuales a 12.º.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y nuevas y de autores eminentes.

Beneficio de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Señalase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 120, MADRID

de profesión... domicilio...

de... provincia de...

... número... desea recibir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagadas en 12 plazos mensuales en 12 pesetas.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y duraznos, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Información del Parlamento

(Viene de la 1.ª página)

El Sr. Casares Quiroga se vea precisado algún día a justificar el silencio observado mientras se dilucidaban dichas responsabilidades.

Después de la sesión Comentarlos

El Sr. Martínez Barrios, mientras se celebraba la votación con ausencia de los diputados de las oposiciones, dijo:

No se puede negar que si la solidaridad de la mayoría es casi perfecta, la de las minorías es completa del todo, salvo el caso del señor Ossorio y Gallardo.

Por el contrario, los diputados de la mayoría exteriorizaban en sus juicios su satisfacción, expresándose los socialistas con el más exaltado entusiasmo. Lo mismo sucedía a los ministros.

El Sr. Largo Caballero decía que todo el que sea buen republicano tenía que estar contento con el resultado del debate.

El discurso del Sr. Azaña—decía D. Marcelino Domingo—me ha parecido magnífico; está lleno de emoción republicana y de sinceridad.

El Sr. Martínez de Velasco, jefe de la minoría Agraria, decía:

Como han visto ustedes, esto es incommovible, sobre todo después de la nueva teoría de la irresponsabilidad; pero esto es salirse también por la tangente, porque en el ánimo de todos estaba que no se buscaba una responsabilidad criminal, sino política. Creo que con ello salimos todos perdiendo, porque mientras aquí nos debatimos con el sofisma, se deshacen muchos intereses que pasado el tiempo será difícil reconstruir.

El Sr. Lerroux abandonó el Congreso antes de que se produjese la votación.

Nosotros—dijo el jefe radical a algunos periodistas—continuamos en nuestra actitud, sin que la haga cambiar ningún discurso, por elocuente que sea. Anoche consideraba yo más importante el debate que hoy, y me fui. Hoy me marché con más motivo, pues, como mi minoría ha tomado el acuerdo de retirarse cuando se produzca la votación, voy a dar el ejemplo retirándome el primero.

Precauciones en el Congreso

Las autoridades adoptaron ayer tarde muchas precauciones en los alrededores del Congreso. También se ha notado una mayor vigilancia en algunos sitios cercanos al Parlamento. En la calle de Zorrilla esquina a la de marqués de Cubas, había parado un camión con guardias de Asalto. Otro coche de esta clase ocupado por fuerzas de Asalto estaba situado en la plaza de las Cortes, junto al jardínillo que hay frente al Congreso, además de fuerzas de Seguridad de Caballería cuyo número era superior al ordinario.

Arturo Canales

Estarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Gangrajo. CASTELAR. 3

SE VENDEN dos vacas suizas recién paridas. Gorgonio García. Rapariegos. (Próximo a Arévalo).

LA CARIDAD OBRA DE DIOS

Mientras la Religión tenga un solo céntimo los pobres que llamen a sus puertas y pidan una limosna por amor de Dios serán socorridos

Más que nunca se agranda hoy la figura de las caritativas señoritas que se agrupan en las beneméritas Hijas de la Caridad para ayudarlas en la alta misión de socorrer al desvalido.

Era ayer cuando visitábamos el Colegio de la Medalla Milagrosa con motivo de la fiesta de la Beata María Luisa de Marillac, y veíamos como distinguidas señoritas de esta población, que pendiente de su pecho llevaban la imagen del Crucificado, se desvivían por atender a las ancianitas pobres que a ellas acudieron en solicitud de protección.

Un amplio salón del piso alto de las Escuelas del «Ave María» había sido convertido en comedor, en el que destacaba la imagen de la fundadora de las Hijas de la Caridad, Beata María Luisa de Marillac. Grandes mesas adornadas con flores blancas, colocadas por delicadas manos femeninas, ocupaban la estancia donde había de servirse la comida; madres y abuelitas con necticos de corta edad tomaron asiento ante aquéllas, veriéndole a las lágrimas de emoción. Entre los vistosos vestidos de las señoritas, destacaban las blancas tocas de las Hijas de la Caridad, como palomas de paz en tiempos bellicosos.

Rezadas las preces de ritual por el director de la obra, D. Julio Sampedro, las señoritas de Barroso, Velayos, Oliver, Morales, Alcover, Sastre, Kaiser, Albertos, Mohedano, Albertos Guerras, Erenas, Blazquez Sánchez, Maqueda, Sánchez Merino, Pérez Sánchez, Muñoz S. Albornoz, ayudadas por el capellán de la casa Sr. Bulari, y representantes de la Juventud Católica, comenzaron a servir la comida a las ancianitas y niños, consistente en exquisita paella excelentemente condimentada, filetes empanados y pasteles.

En un ángulo de la sala descubrímos a una mujer relativamente joven con tres niños, en los que se advierte la huella del hambre y del sufrimiento: la interrogamos y nos confesó que su marido murió hace un año dejándoles en el mayor desamparo, pudiendo comer merced a las cristianas almas que les socorren, y a las que no halla palabras para bendecirlas.

Quisimos inquirir detalles sobre la obra caritativa que realizan las señoritas de María Luisa de Marillac, y alguien que está bien informado nos dice lo siguiente:

En el transcurso del año 1932 se ha podido comprobar satisfactoriamente un resurgir entusiasta en la mayor parte de los miembros que forman el pequeño grupo de Avila. Su asiduidad a la visita que, ni los intensos fríos, ni las copiosas nevadas, han impedido efectuar con toda regularidad, son una prueba bien patente de ello. Es verdaderamente edificante ver los cinco grupos de jóvenes que acompañadas de una Hija de la Caridad parten del centro de la población y se bifurcan por todos los barrios extendiendo su limosna caritativa por todos ellos y olvidando su propio bienestar para proporcionárselo a los miembros dolientes de Cristo.

Después de verdaderos equilibrios realizados al bajar las empinadas cuestas que la nieve convierte unas veces en peligroso pavimento de cristal, y otras en lodazales cenagosos, se sientan familiarmente al brasero que también les ha proporcionado su delicado pgenio, regocijándose del bien-

tar ocasionado y aprovechando para decirles alguna palabrita de Dios y hacerles llevar con resignación las numerosas penas y privaciones de que en estos calamitosos tiempos se ven rodeados. El entusiasmo y la alegría llegan a su colmo el día 24 de diciembre al llevar a sus queridos pobres el extraordinario de Navidad. Se concede 25 pesetas por familia que cada grupo administra de acuerdo con las necesidades que cuidadosamente investigó ante tormente. Procurando atender a las más apremiantes, da preferencia a las prendas de abrigo, tan indispensables en el duro clima avilés.

Además del socorro ordinario de dos pesetas semanales con que actualmente se socorre a 37 familias, se les proporciona leche y medicinas durante las enfermedades, se pagan mensualmente varios alquileres de casas, en fin, se procura atender con celo verdaderamente cristiano al bien espiritual de los pobres socorridos, acompañando les hasta su última morada cuando trasponen los umbrales de esta vida y celebrando una misa por el eterno descanso de sus almas.

En ciertas fechas del año se reúnen en el domicilio social para celebrar una comida que con delicadeza sirven las asociadas y donde se estrechan las relaciones de afecto y gratitud entre unos miembros y otros de la Asociación.

Para recaudar fondos organizan tómbolas, partidos de foot-ball, etcétera, lo que aporta medios para sostener floreciente la Asociación. No deja de ser edificante el celo desplegado por estas señoritas, que arrostran todos los sacrificios voluntariamente, para llevar un poco de pan material y espiritual a los pobres.

¡Vengan aquí los que propugnan que la Religión es enemiga de los pobres!

¡Acérquense los que dicen que las monjas y frailes no hacen nada útil para la sociedad, y comprobarán con sus propios ojos que la Caridad es obra divina, y mientras la Religión tenga un solo céntimo, serán socorridos los pobres que a ella acuden en demanda de auxilio!

Mi plácemes merecen las señoritas de la Obra «María Luisa de Marillac» por su caritativo proceder, por lo que las felicitamos calurosamente, haciendo extensiva esta felicitación al director de la Obra D. Julio Sampedro, y a las heroínas de la Caridad que sacrificaron un día las comodidades y bienestar de sus casas para consagrarse a la noble misión de vivir entre lacerias humanas, restañando heridas y secando lágrimas entre las burlas y el desprecio del mundo que las desprecia por su virtud y santidad.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Continúa en el mismo estado la huelga del pueblo de Fuentes de Año, declarada por los socialistas para que se dé ocupación a los parados. Se han celebrado varias reuniones entre patronos y obreros sin llegar a un acuerdo.

La Guardia civil garantiza el orden. En la Administración de este periódico se halla depositado un reloj de pulsera a disposición de quien acredite ser su dueño.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado en la Santa un libro de oraciones, con iniciales R. S., lo entregue en esta Administración.

La fiesta de los Sindicatos Católicos en el Teatro Principal

Hay gran entusiasmo para presenciar la velada artística que organizada por los Sindicatos Católicos-Obreros de esta ciudad, con el nombre de Fiesta de la Familia del Obrero, se celebrará mañana, a las siete de la tarde, en el Teatro Principal.

Ayer presenciamos uno de los ensayos de la comedia en dos actos «Zaregüeta», y pudimos apreciar lo muy cuidada que estará la representación.

De la magnífica fantasía musical titulada «Eris de Paz» que interpretarán las alumnas del Colegio de la Medalla Milagrosa con sólo recordar su reciente éxito está hecho su mejor elogio.

Todo hace augurar que la fiesta ha de constituir un nuevo éxito para los Sindicatos Católicos, pues el pedido de localidades es muy grande. Las que quedan pueden recogerse mañana sábado de once a una y de tres a cinco y media en la Casa Social.

Las mejores camisas y el mejor surtido en medias, siempre CAMISERIA HERRERA

En un bar de la ciudad de Arévalo cuestionaron, cuando se hallaban en completo estado de embriaguez, Justo Muñozyerro y Valentin Salnz, resultando éste con heridas en la cabeza.

Enterado un hijo del lesionado, salió en persecución del agresor de su padre, ocasionándole diversas lesiones. Todos los contendientes fueron detenidos.

SE VENDE la casa de Tomás Luis de Victoria, n.º 15, Razón en la misma, principal izquierda.

De un cerradero de ganados de la calle Empedrada se desprendieron anoche piedras de gran tamaño, amenazando inminente ruina con grave peligro de los transeuntes.

El Ayuntamiento ha ordenado al propietario proceda a su derribo inmediato para evitar posibles desgracias.

Trojes de vestir y Sport. Equipos para la Sierra. Vean los escaparates de esta

GRAN SASTRERIA ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Garantizados todos los trabajos Reyes Católicos número 40. Teléfono 51

En la clínica de la Cruz Roja ha sido cura lo Vicente Martín que presentaba lesiones ocasionadas al caerse en la vía pública.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Mañana, día 18, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Justina López de Gil (que en paz descanse).

Las misas que se digan dicho día de ocho a diez en la parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad y las de nueve y media y diez y media en San Antonio de la Florida de Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su afligido esposo y demás familia, agradecerán a sus amistades un recuerdo piadoso.

—Mañana hace cuatro años que falleció D. Felix Brazaab Lázaro.

—También se cumple el quinto aniversario de la muerte de don Pedro Julián Sánchez.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Mejorado Se encuentra mejor de la dolencia que sufre la esposa del ilustra-

Consejo de ministros.—La vista de la causa contra Albiñana.—Un comunista heroico

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Noticias de Madrid

MADRID 17. 4.30 tarde.—Esta mañana se celebró consejo de ministros. Estos no hicieron manifestaciones ni a la entrada ni a la salida. El de Agricultura facilitó la siguiente nota oficiosa:

Instrucción. El Gobierno aprobó un proyecto de decreto leído por el ministro creando en Burgo de Osma un grupo escolar en memoria de Ruiz Zorrilla. Se terminó el informe sobre el proyecto de ley que será leído hoy en la Cámara acerca de la reforma de los estudios universitarios

Gobernación. Decreto concediendo autorización al ministro para la celebración de pública subasta para el suministro de diferentes clases de impresos, libros y etiquetas para el servicio de Correos; decreto autorizando la contratación de los servicios de conducción de correo entre la administración principal de Valencia y sus estaciones férreas, en tanto se celebra la subasta para adjudicarla definitivamente; decreto jubilando a varios funcionarios del cuerpo técnico de Correos.

Obras. Decreto extendiendo a los ingenieros jefes de la sección de enlaces ferroviarios de Madrid, y de Gabinete de accesos y extrarradios, de las facultades que en virtud de la ley de 20 de marzo de 1932, pasaron de los gobernadores civiles a los ingenieros jefes de Obras; expediente relativo al trazo primero del canal de Alborote (Granada) con un presupuesto de un millón 970.785 pesetas; orden ministerial disponiendo que en lo sucesivo todas las obras por administración donde se empleen betunes o asfaltos adquieran estos productos directamente de la Camasa, prescindiendo de intermediarios.

Agricultura. El Consejo ha ultimado el examen del proyecto de ley de arrendamientos de fincas rústicas.

—El cambio del día de hoy ha sido el siguiente: Libras esterlinas, 40 81 pesetas; dólares, 11'77; francos, 46 49, y francos suizos 228'34

La causa contra Albiñana.—Un comunista de acción

ALMERIA.—Se ha visto en esta Audiencia la causa contra Albiñana con asistencia de una enorme concurrencia. El doctor vestía de toga y se sentó en el banco de la defensa. Al ser interrogado por el presidente se levantó el Doctor Albiñana saludando a la sala con el saludo fascista.

El fiscal acusa a Albiñana de Injurias al Parlamento y pide para él la pena de tres años de destierro y mil pesetas de multa. El defensor, Sr. Calatrava, en un elocuente informe niega la existencia de delito

PEPITAS

El mejor obsequio BOMBONES ITALIANOS en cajas de cristal

VIOLETAS Y CLAVELES

llevará toda BANDEJA DE DULCES Jamón en dulce y pavo trufado La «Flor de Castilla»

do jefe de Estadística D. Manuel Lorente.

Vinjeros

Ayer pasó el día en Avila la distinguida señorita Marujita Romo, que después de pasar una temporada al lado de sus hermanos el señor cura párroco de Tórtoles don Mauricio Romo y señorita Eufimia, regresó a su pueblo natal Noharre donde tienen sus padres la residencia,

y pide para el acusado la absolución.

Durante la celebración de la vista un comunista dió desde el público un grito de «abajo el fascismo!»; en aquel momento un reportero gráfico tiró una placa al magoneso y al producirse el logonazo el comunista huyó desfavorido, entre las risas de la gente.

Terminada la vista, se improvisó una manifestación de simpatía que dando vivas a España y al Doctor Albiñana acompañó a este hasta el hotel en que se hospedaba, disolviéndose después pacíficamente.

¿Usted qué pinta? Yo no pinto nada.

Desconozco el arte. Y es una lástima, pues se ahorrará dinero haciéndolo usted mismo. Visite la Casa Moyano, y él la orientará y conseguirá su deseo. Tiene un extenso surtido en pinturas y colores al temple, óleo y acuarela, que conseguirá ser un buen artista.

La ofensiva contra «El Fascio»

Una nota de la dirección de «El Fascio»

MADRID.—La Dirección del nuevo semanario «El Fascio» ha remitido a algunos periódicos una nota en la que da cuenta del secuestro de la edición del citado periódico sin haber habido mandamiento judicial alguno.

Añade la nota que «El Fascio» es tan solo una revista de carácter doctrinal, en la que no se habla para nada de combatir al régimen hoy existente, siendo tan sólo la preocupación del periódico la creación de un nuevo Estado. Alúdese en la nota al socialismo que se opone a la difusión de «El Fascio» porque ve quebrantada su situación. Por eso acordó que el periódico no llegase al público acudiendo a todos los medios, por violentos que fuesen, para impedirlo.

La nota termina diciendo que «El Fascio» se publicó con todos los requisitos legales.

—Los periódicos republicanos han comenzado la ofensiva contra la organización del fascio en España, a la que dan gran importancia.

El acuerdo tomado por las Juventudes socialistas de la Casa del Pueblo ha sido el de oponerse a que se desarrolle esa institución, anunciando medidas violentas contra ella.

La juventud socialista dice que se debe prohibir a toda costa la publicación del periódico «El Fascio» y añade que el Arte de Imprimir se ha negado a tirar el semanario citado. Esto no es exacto. El periódico se publicó pero de la Dirección de Seguridad parieron órdenes de recoger la edición del mismo.

La Comisión ejecutiva de la Federación de Juventudes Socialistas de España publicó ayer la siguiente nota:

«La Comisión ejecutiva de la Federación de Juventudes Socialistas de España, ante la posibilidad de que hayan sido enviados a provincias ejemplares del periódico órgano de los fascistas, recomienda a sus Secciones que, sin perjuicio de instrucciones posteriores, impidan su difusión por los medios que consideren más eficaces. Por el Comité ejecutivo, el presidente, José Castro, y el secretario, Mariano Rojas.

—Ayer en la Dirección de Seguridad se advirtió gran lujo de precauciones, deteniéndose a varios jóvenes por repartir prospectos de carácter fascista. El Director de Seguridad confirmó que los detenidos eran cinco, que estaban a su disposición y que había impuesto la multa de quinientas pesetas a cada uno. Se le preguntó si tenía conocimiento de los acuerdos adoptados por la juventud socialista y contestó que los ignoraba.

Radio Gratis

¿DONDE?

En la Ferreteria «LA BIGORNIA», Constitución, núm. 18 y 19. No deje de informarse, que no es broma.